

Devete Varaždinske barokne večeri



Nastup Zagrebačkih simfoničara s dirigentom V. Kranjčevićem u Isusovačkoj crkvi u Varaždinu 23. IX. '79.

22. IX. započele su uz zvukove stare barokne glazbe te svečani izgled grada okićenog zastavama i slikama umjetnika, ovogodišnje »VBV«. Sve bolja organizacija kao i sve veći broj različitih manifestacija i umjetnika, te sve veći odaziv slušateljstva, čini ovu specifičnu stilsku manifestaciju sve značajnijom.

Prije koncertnog dijela svečanog otvaranja »VBV« uz izložbu Hrvatskog društva likovnih umjetnika Zajednice općina Varaždin, Erika Krpan — šef Muzičkog informativnog centra Koncertne direkcije Zagreb — promovirala je novu Jugotonovu ediciju sa djelima Vinka Jelića i Amanda Ivančića a u izdanju »Croatia-concerta« iz Zagreba. Na ovaj način — a zaslugom neumornog istraživača i obrađivača dr. Lovre Županovića — ostat će sačuvana historijski vrijedna baština, koja nas može i pred ostalim narodima dostojno zastupati. U koncertnom dijelu »Barokna glazba u izvođenju amaterskih pjevačkih društava Varaždina« te ženskog zbora Muzičke škole Varaždin izvedena su s različitim uspjehom djela: Scarlattii: *Salve regina*, Monteverdi: *O beatae viae*, dok su Mješoviti komorni zbor RKUD »Vilko Jurec« i RKUD »Sloboda-VIS« izveli kompozicije Lukačića, Glucka, Purcella i Morleya a Muški pjevački zbor Društva

zanatlija iz Varaždina misu Ivana Šibenčanina *Limitazione Zoccolantissima* i *Kyrie* Julija Bajamontija. Nastupe je na orguljama pratio Željko Marasović a dirigirali su: Vladimir Šćedrov, Branko Spevec, Milan Jadrošić i Stjepan Mikac. Solisti su bili: Nada Puttar-Gold, Vlatka Oršanić, Josip Novosel, Ivo Pincetić i Mladen Katanić.

Drugi dan izveden je izvrstan koncert u isusovačkoj crkvi sa djelima Vinka Jelića i Amanda Ivančića: *Vesperae Mariae Beatae Virginis* i *Misa u D-duru*. Zahvaljujući izvrsnom izboru Jelićevih moteta kao i instrumentaciji koju je učinio dr. Županović, dok je transkripcija Albe Vidakovića, koncert su izvodili zagrebački simfoničari, zbor RTV Zagreb i solisti: Ivanka Boljkovac, sopran, Eva Novšak-Houška, alt, Sabira Hajdarović, alt, Vladimir Ruždjak, Ivo Pincetić, Ante Mijač, Olga Vukomanović-Tarbuk, čembalo, Željko Marasović, orgulje, te maestro Vladimir Kranjčević kao dirigent. *Vesperae* su bile izvanredno osvježenje svojim dijalogom koral a i komornog mješovitog zbora kao i ukusnom igrom različitih boja zvukova vokalnih i instrumentalnih solista e da bi slijedio završetak svečanom koncertantnom misom za 4 sola, mješoviti zbor, orkestar i dvije trublje Amanda Ivančića.

24. i 25. rujna slijedilo je znanstveno savjetovanje o glazbenoj baštini 16—19. stoljeća na kojem su sudjelovali: dr. Jože Sivec iz Ljubljane, obradivši renesansnog skladatelja iz Maribora Danijela Laknera; Jelica Todorčevska iz Skoplja, o preporoditelju Marku Cepenkovu; Srećko Lipovčan iz Zagreba, o društveno-gospodarskim, političkim i kulturnim značajkama u osvitu hrvatskog preporoda od 1699—1825. g.; prof. Ladislav Šaban iz Zagreba, o glazbenoj kulturi u varaždinskoj okolici u 17. i 18. stoljeću, dok je Erika Krpan pročitala dva priloga, nažalost bolesnog, dr. Lovre Županovića.

25. rujna bio je »osobito bogat« prijedpodnevnim završetkom znanstvenog savjetovanja, poslije podne otvorenjem retrospektivne izložbe Gabriela Horvata iz Lepoglave, izložbe »Svijećnjaci« iz fundusa varaždinskog muzeja kao i izložbe »Berlinski realisti«, da bi navečer slijedio u Cehovskoj dvorani varaždinskog muzeja solistički koncert violončeliste Marijana Jerbića sa *Sest suita za violončelo* J. S. Bacha (tri suite u srijedu i tri u petak). Publikaciju notnog materijala izdao je u nas po prvi puta Prosvjetni sabor Hrvatske uz suradnju »Croatia-concerta« iz Zagreba. 2. listopada gostovalo je Hrvatsko narodno kazalište iz Osijeka komičnom operom Baldassarrea Galuppija: *Seoski filozof*. Libreto: Carlo Goldoni, muzička obrada: E. Wolf Ferrari, redatelj: Dejan Miladinović, dirigent: Željko Miler.

4. listopada u Velikoj koncertnoj dvorani Nar. kaz. »A. Cesarec« u Varaždinu održan je vrlo atraktivan koncert varaždinke Višnje Mažuran iz Zagreba na, sigurno danas najboljem, čembalu u Jugoslaviji. To je bilo veće J. S. Bacha sa: *Fantazijom u c-molu, Troglasnom invencijom u f i d-molu, Preludijem i fugom As-dur i f-mol, Kromatskom fantazijom i fugom u d-molu, Francuskom suitom u c-molu i Talijanskim koncertom u F-duru*.

5. listopada izvelo je Nar. kaz. »A. Cesarec« — Varaždin Molierovu komediju *George Dandin* (ili Nasmareni muž) a koju je vrlo uspješno lokalizirao varaždinski glumac Tomislav Ljipljin uz vrlo dobru režiju i scenografiju direktora kazališta Petra Večeka.

Kulminacija ovogodišnjih »VBV« bila je 6. listopada u prekrasnom baroknom ambijentu isusovačke crkve sa kontemplativnom muzičkom dramom J. S. Bacha: *Muka po Mateju* za soliste, zbor i orkestar. Dramsku radnju Kristove muke tumačio je solist obično u recitativu, dok su ostale uloge tumačili solisti, zborovi uz pojedine instrumente ili orkestar. Izvanredni solisti na čelu sa Karlom Markusom i našom Ružom Pospiš-Baldani, Ernstom Gerold Schrammom, suptilnom Edith Wilus, Siegfried Lorenzom, Darijom Hreljanović, Rahelkom Burzevskom, Miroslavom Belamarić te Antom Mijač, Dječjim zborom O. Š. »Ivo Lola Ribar« iz Varaždina (kojeg je izvrsno uvježbala nastavnica i dirigent Đurđica Roška), Zagrebačkom filharmonijom te nenadmašivim Akademskim zborom »I. G. Kovačić« i njihovim maestrom Vladimirom Kranjčević, te u iskusnim dirigentskim rukama maestra Milana Horvata, — bio je to zaista kulminantni doživljaj ovogodišnjih »VBV«, kojemu nije bilo kraja aplauzima oduševljenih slušalaca prepune isusovačke crkve.

Marijan ZUBER

TRIDESET GODINA DUBROVAČKIH LJETNIH IGARA

Ovogodišnje Dubrovačke ljetne igre bile su u značajku jubileja, jer se odigravaju već trideseti put. U ovom prikazu osvrnut ćemo se samo kratko na glazbeni dio Igara. Poslije uvodnog Papandopolovog *Creda* došla je izvedba Verdijeva *Requiem*a pod ravnanjem L. Matačića uz sudjelovanje slavnih pjevača tenora Gedde, sopranistice Price, naše Ruže Pospiš-Baldani, basa Ronija uz Zagrebačku filharmoniju. Poseban događaj predstavljao je solistički koncert Nicolajja Gedde, uz izvrsnu pratnju Zanettija. Na Držičevoj poljani susreli smo se još dva puta sa Zagrebačkom filharmonijom, i dirigentom Pavlom Dašpaljem. Na prvom nastupu treba istaknuti lijepi ton mladog umjetnika Philippa Đokića iz Kanade sa Sibeliusovim *Violinskim koncertom*, a na drugom atraktivno tumačenje *Posvećenja proljeća* I. Stravinskog. Dva susreta imali smo sa Simfonijskim orkestrom RTV Ljubljana također na Držičevoj poljani. Prvi koncert bio je pod vodstvom francuskog dirigenta Boura dok je drugim dirigirao Hubad na kojem se istaknuo mladi mađarski pijanista Ranki sa zreлом interpretacijom Petog Beethovenovog koncerta. Slijedila su dva pijanista: Firkusny iz SAD-a i Slobodjanik iz SSSR-a. Nekoliko puta nastupio je Gradski orkestar iz Dubrovnika. Na prvom koncertu pod vodstvom Antona Kolara izvodili su plesove starih majstora. Na drugom su solidno muzicirali Fern Rašković i Jovan Kolundžija. Na dva nastupa beogradskog akademskog zbora »B. Krsmanović« dirigirala je agilna Darinka Matić-Marović, koja je koncerte preuzela u posljednji tren od svojih oboljelih kolega. Na Igrama se predstavio i ansambl »Collegium cantorum« iz Prištine. Zagrebački solisti imali su dva nastupa: prvi s violinistom Szeryngom dok su na drugom očarali posebno izvođenjem Bartoka. Zanimljiva je bila i prezentacija Malecovich modernih glazbenih struktura u izvođenju Ansambla udaraljki iz Strasbourga kao i virtuozan nastup Praških madrigalista na ponoćnoj serenadi. Ugodno nas se dojmio ponovni nastup skopskog ansambla za suvremenu glazbu »Sv. Sofija« s dirigentom Proševom, dok nas je koncert Državne filharmonije iz Košica ostavio malo hladnima. Slijedio je još jedan nastup Gradskog orkestra iz Dubrovnika s Matačićem koji je zadnji čas uskočio umjesto oboljelog nizozemskog dirigenta Vandernoota. Bariton V. Ruždjak izveo je svoj recital uz pratnju Jurice Murajia. Na Igrama je nastupila i slavna plesačka grupa Marte Graham iz SAD-a. Pijanist V. Krpan održao je zapaženi recital u kojem su dominirala po svojoj dovršenosti djela Beethovena i Chopina. Gitarist Diaz bio je nešto slabiji, dok je ponovljena izvedba Telemannove operne jednočinke *Pimpinone* sa sopranisticom Miljaković i neodoljivo komičnim talijanskim tenorom Fissoreom uz izvrsnu podršku dirigenta Podića pokazala da publika voli operu i da bi ubuduće o tom trebalo voditi računa. Spomenimo nastupe francuskog violončeliste Tortelliera i američkog umjetnika na glasoviru Jamesa Tocca. Ugodno nas je obradovao koncert ansambla »Collegium vocale« iz Kölna kao i nastupi Lenjingradske filharmonije i londonskog orkestra Filharmonija. Izvrstan je bio sovjetski violinist Kremer. Na samom kraju Igara nastupio je basist Čangalović, a vrijedno je zabilježiti i koncert sovjetskog orguljaša Grodberga. Još nekoliko umjetnika pojavilo se na ponoćnim serenadama. Treba zabilježiti i nastojanje »Jugotona«, koji je tijekom Igara priredio i prezentaciju dviju ploča. Jedna je bila posvećena djelima Sorkočevića i Jarnovića u izvođenju Zagrebačkih solista, a druga Schubertovom ciklusu *Lijepa mlinarica* u izvođenju baritona Ruždjaka i pijanista Murajia.

Izvadak iz izvještaja o Igrama Siniše HRESTAKA